

### A GAS BUTANO

Estufas FORTIS - Cocinas FAR  
Calentadores de agua GF

Ignacia Palacios S.A.

## Reunión de los delegados de la Vivienda en Madrid

### Recibieron normas del ministro

### Solis dice que debe crearse un sistema de previsión para el pequeño comerciante

Madrid. — Se celebró en el Ministerio de la Vivienda la tercera asamblea de delegados provinciales del Departamento a la que concurrieron los de toda España. La sesión de la mañana fue presidida por el ministro, quien después de saludar personalmente a los delegados pronunció un discurso a lo largo del cual brindó las orientaciones que el momento exige para una mayor eficacia en la actuación frente a los distintos aspectos del problema de la vivienda, marcando fundamentalmente la misión social que le corresponde desarrollar al Departamento.

En la sesión de la tarde hicieron uso de la palabra el subsecretario de la Vivienda, los directores generales de Arquitectura y Urbanismo, el de la Vivienda, el secretario general y técnico. Durante esta segunda parte de la asamblea intervinieron varios delegados sobre problemas concretos de su provincia y, al final, todos fueron despedidos por el señor Arrese, que les alentó a proseguir en la tarea social que les ha sido asignada.—Cifra.

### CLAUSURA

Madrid. — Bajo la presidencia del ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, se ha celebrado la sesión de clausura de los actos organizados para conmemorar el centenario del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid. Con el ministro ocuparon la tribuna presidencial el director general de Comercio Interior, el vicesecretario nacional de Sindicatos, el presidente del círculo y otras personalidades.

Primeramente hizo uso de la palabra el presidente del Círculo. Después habló el director general de Comercio Interior, señor Martarranz y cerró los discursos el señor Solís, quien, entre otras cosas, dijo que debe llegarse a la defensa del pequeño comerciante, lo mismo que se ha hecho con el pequeño agricultor, con el fin de que todos tengan un mañana tranquilo, como el régimen ha conseguido para tantos otros españoles.

### JURADO DE EMPRESA DE LA RENFE

Madrid. — En un acto presidido por el director general de Trabajo, señor Filgueira, director de la RENFE, señor Puig Paté y el subdirector señor De Aza, ha quedado constituido el Jurado de Empresa de la RENFE.—Cifra.

### ENTREGA DE DIPLOMAS

Madrid. — En el salón de honor del Ministerio del Aire se ha celebrado esta mañana la entrega de diplomas de Estado Mayor a los miembros de la XVI promoción de la Escuela Superior del Aire, integrada por cuatro tenientes coroneles y 16 comandantes del Arma de Aviación; dos tenientes coroneles del Ejército de Tierra y un teniente coronel del Ejército de Venezuela.—Cifra.

## Solemne Consistorio público en el Vaticano, para la entrega de capelos a los nuevos Cardenales

### El martes, S. E. el Jefe del Estado impondrá la birreta al Dr. Bueno Monreal, que ayer recibió su nombramiento y solideo

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha hecho entrega de los capelos a los nuevos Cardenales, en un solemne Consistorio público celebrado esta mañana en la Basílica de San Pedro.

Se calcula que más de veinte mil romanos y peregrinos de todo el Mundo se encontraban en la basílica cuando dió comienzo el acto.

Las trompetas de plata anunciaron la llegada de Su Santidad y el coro de la capilla sextina comenzó a entonar el "Tu es Petrus", mientras la multitud prorumpía en vitores y aclamaciones. El Padre Santo, con mitra dorada, impartía su bendición desde la silla gestatoria, a uno y otro lado, mientras era llevado a lo largo de la basílica. Tras el Augusto Pontífice, marchaban numerosos patriarcas, arzobispos y obispos, y superiores generales y representantes de todas las Ordenes religiosas.

Anteriormente, los nuevos Cardenales se habían reunido en la capilla de la Santísima Trinidad para prestar juramento en presencia de los Cardenales decanos de las Ordenes de presbíteros, obispos y diáconos. Cada uno de los veintinueve nuevos purpurados que se encontraban en Roma tardó de siete a ocho minutos en leer la fórmula de juramento, de más de setecientas palabras, escrita hace varios siglos y conservada intacta.

Terminado su juramento, los nuevos Cardenales esperaron en la capilla de la Santísima Trinidad a que pasara el cortejo pontificio para incorporarse al mismo.

Su Santidad descendió de la silla gestatoria y subió a su trono en el cual recibió la obediencia por parte de los Cardenales antiguos. A los lados del trono papal se encontraban los cardenales diáconos, Canali y Ottaviani y el maestro de ceremonias, monseñor Enrico Dante. Los Cardenales antiguos, uno a uno, se arrodillaron ante el Papa y besaron su anillo.

A continuación, un abogado consistorial expuso el caso de beatificación de la norteamericana Elizabeth Ann Seton, nacida en 1774 y muerta en 1821. Mientras tanto, los nuevos Cardenales, encabezados por el arzobispo de Milán, doctor Montini, y por orden de nombramiento en la lista pontificia, se dirigieron hacia el trono papal. Al aproximarse al Padre Santo, cada uno de los purpurados hizo tres profundas reverencias, subió las gradas del trono y, después de besar la sandalia y el anillo del Padre Santo, recibió un abrazo de Su Santidad. Durante esta ceremonia, el Papa se ha dirigido por vez primera a los nuevos Cardenales llamándolos "hermano", al figurar ya entre sus más altos colaboradores como miembros del Sacro Colegio.

Después de este acto de obediencia, los nuevos Purpurados tomaron asiento en una fila de bancos, a la derecha del Papa, siendo esta la primera ocasión en la que los Cardenales de reciente creación se han unido a los antiguos. Los purpurados que ya pertenecían al Sacro Colegio se levantaron entonces de sus asientos y se dirigieron al banco de los nuevos Cardenales, para abrazarlos, mientras el coro de la Capilla Sextina entonaba el "Salve Regina".

Después el Pontífice impuso el capelo rojo sobre la cabeza de los nuevos Cardenales.

Desde el altar de la Confesión y mientras sonaban nuevamente las trompetas de plata, el Padre Santo fue llevado a la capilla de la Piedad. Después de un nuevo acto de homenaje de los Purpurados al Sumo Pontífice, Su Santidad Juan XXIII se retiró al palacio apostólico mientras el coro de la Capilla Sextina entonaba nuevamente el "Tu es Petrus".

Una vez que hubieron acompañado al Augusto Pontífice, toman asiento en el banco de los aliados de Francia.—Efe.



### Audiencias del Caudillo

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado, durante la audiencia concedida a los miembros de la Comisión del I Consejo Económico Sindical de Logroño, presidida por el ministro secretario general del Movimiento, Sr. Solís. (Foto Cifra)

## Preparativos ante las fiestas navideñas



Madrid. — Como en años anteriores, la Plaza Mayor, que guarda recuerdos antañones, luce entre su estatua y dos fuentes y una infinidad de minúsculos puestos con artículos propios de la Navidad, donde los madrileños compran aquellos elementos necesarios para estas fiestas navideñas. — (Foto San Antonio)

## Petición occidental a Kruschef para que retire su ultimátum sobre Berlín y asista a negociaciones de paz sobre el problema alemán

### Publica la NATO un comunicado sobre su reunión de París

París. — El Consejo de la NATO ha publicado un comunicado final de su sesión. En él se dice que el Consejo dio prioridad a la cuestión de Berlín y les países miembros anunciaron claramente su decisión de no ceder ante las amenazas. El Consejo seguirá con gran atención esta cuestión y en breve discutirá las respuestas que van a darse a las notas soviéticas del 27 de Noviembre.

## Ferhat Abbas elogia a EE. UU. por su postura en la ONU sobre el caso argelino

Dice que constituye una "esperanza para un acercamiento entre Norteamérica y el mundo árabe"

El Cairo. — El primer ministro del "Gobierno argelino en el exilio", Ferhat Abbas, ha alabado a Estados Unidos por su postura en las Naciones Unidas con ocasión del debate sobre Argelia.

En una entrevista —la primera exclusiva que concede desde el debate en la ONU— con un corresponsal de la agencia Reuters, en la sede de su Gobierno en El Cairo, Abbas manifestó que la actitud norteamericana en la votación final en la Asamblea general "constituyó una esperanza para un acercamiento entre los Estados Unidos y el mundo árabe".

Añadió que la postura norteamericana "fue indudablemente, de desaprobación de la guerra que Francia sostiene contra los argelinos e indicio del apoyo de la mayor parte de los fieles aliados de Francia".—Efe.

El Consejo examinó la situación militar de la alianza y puso de relieve la vital necesidad, en vista del constante aumento de los armamentos soviéticos, de mantener sin disminuir el esfuerzo de los países miembros para mejorar el poder defensivo de la alianza así como la decisión de emplear fuerzas nucleares de represalias para repeler la agresión.—Efe.

### DECLARACION DE SPAAK

París. — En un comentario al comunicado de la conferencia de la NATO, el secretario general de la Organización, Paul Henri Spaak, ha declarado que cualesquiera conversaciones de alto nivel entre Occidente y Oriente, habrían de ser objeto de cuidadosa preparación.

Manifestó que el Consejo de la NATO no ha acordado ninguna fórmula relativa a la celebración de una reunión de ministros en caso de surgir dificultades en relación con Berlín. Pero tal reunión podría convocarse muy rápidamente, añadió.

### PETICION A RUSIA

París. — El ministro alemán occidental de Asuntos Exteriores, ha pedido a Rusia soviética que retire su ultimátum sobre Berlín y asista a unas negociaciones de paz sobre Alemania.

Brentano ha hecho un desafortunado llamamiento a los dirigentes del Kremlin al hablar ante a la Asamblea de la Unión Europea Occidental.

Los 89 miembros de la Cámara, incluyendo parlamentarios de Gran Bretaña, Francia, Alemania, Italia y Luxemburgo, aprobaron por unanimidad una resolución adoptando plenamente la postura del Gobierno de Bonn.

### OFRECIMIENTO INGLES

París. — Inglaterra ha ofrecido retirar sus buques de guerra dos millas más de las costas islandesas, según se ha revelado en círculos allegados a la conferencia de la OTAN.

El secretario británico del exterior, Selwyn Lloyd, hizo la oferta después de que Hans Andersen, representante permanente islandés en la organización, se quejó de que el Consejo ministerial del Pacto Atlántico de la presencia en aguas de su país de unidades de guerra navales británicas que protegen a los pesqueros ingleses.—Efe.

## "En dos o tres años, España estará inundada de super-mercados" afirma el Sr. Ullastres

### Con motivo de la inauguración del de Madrid, el ministro de Comercio analiza la situación de precios y mercados

### "La consigna -dice- es reducir costos y mejorar la distribución"

Madrid. — Los ministros de Comercio, señor Ullastres y de Agricultura, señor Cánovas, han presidido la inauguración de un supermercado instalado al final de la calle de Embajadores. La esposa del ministro de la Gobernación cortó la cinta simbólica y el obispo auxiliar doctor García Lahiguera bendijo las dependencias que recorrieron las autoridades. El local tiene una superficie de 600 metros cuadrados y se extiende en él 250 productos distintos de entre los que destacan la novedad de los vegetales frescos congelados. Este supermercado tiene almacenadas hasta ahora 60.000 toneladas de productos que garantizan el abastecimiento inintermitente. Asistieron al acto además el gobernador civil de Madrid, alcalde, presidente de la Diputación, subdelegado de abastos y otras autoridades.—Cifra.

aeros nuevos como son la carne, los huevos y el pescado.

La consigna inicial del Movimiento de que no habría un hogar sin pan se ha quedado ya muy atrás y el paso del consumo de carne de segunda clase a la de primera es evidente. Cierto que la ternera y la

### Mikoyan autorizado a visitar Washington

Washington. — Los Estados Unidos han autorizado al vicepresidente ministro soviético, Anastas Mikoyan, a visitar Washington durante dos semanas, en Enero próximo.—Efe.

merluza está mucho más cara pero eso demuestra que son artículos que han entrado en el nuevo índice de vida. La producción de garbanos, alubias y lentejas es la misma que hace veinte años, pero el español prefiere ahora comer huevos, carne o pescado.

Otro aspecto del problema es la climatología española que tiene su significación y repercusiones consiguientes. La sequía por ejemplo, ha afectado sensiblemente a la cosecha del aceite; no se recogerán más de 270.000 toneladas frente a la estimación típica de 400.000. Sin embargo, no afectará al abastecimiento de este producto que está asegurado con los compromisos de importación.

Por otra parte la producción nacional no puede crecer más a voro.—(Pasa a última pág.)

### Declaraciones del señor Ullastres

Madrid. — El ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, reunió en su despacho oficial a los representantes de la Prensa madrileña, con quienes conversó durante cerca de hora y media. Le acompañaban el subsecretario del Departamento, señor García Monco y el comisario general de abastecimientos, señor Pérez Ruiz.

"He querido hablar con ustedes, comenzó diciendo, acerca del problema de los abastos después de asistir a la inauguración del nuevo supermercado en el barrio popular y populoso de Embajadores. Tenemos como experiencia el supermercado piloto establecido en la calle de Barceño. Con éste de ahora se ven coronados nuestros esfuerzos y quiero aprovechar esta ocasión para decirles cómo veo la situación de cara al invierno. A este respecto tengo que decir a los españoles que el invierno se presenta con buenas características.

### UN NIVEL SUPERIOR DE VIDA

Instalo en mis argumentos. No podemos olvidar el desarrollo demográfico de España. De 25 millones de habitantes que había en 1940 hemos alcanzado en el año que finaliza a los 30. Eso representa unas exigencias del consumo de cuatro millones y pico más de habitantes y un nuevo nivel de consumo que supone, por ejemplo, en aceite, pasar a 68.000 toneladas más que en 1940. Y lo mismo ocurre con otros artículos. Los españoles que tienen perfecto derecho a comer, la realidad es que comen mejor, que pueden comer mejor y que han hecho uso de esas posibilidades. Se ha mantenido la tendencia del desplazamiento de los consumos de artículos tradicionales como legumbres, el hinojo y grasas animales, hacia

## Trata el Gobierno argentino de que se consuma menos carne en el país

### Inventó un ingenio electrónico para aumentar la intensidad de la luz

Buenos Aires. — El Gobierno ha adoptado una serie de medidas para lograr que los argentinos, que anualmente consumen dos veces su peso en carne vacuna, reduzcan en un treinta por ciento este gravoso consumo.

Al anunciar las medidas, el secretario de Comercio sostuvo que el exagerado consumo de carne, base esencial de la dieta alimenticia argentina, priva al país de doscientos cincuenta millones en divisas, pues obliga a reducir los excedentes exportables, y observó que en caso de que se mantenga el actual nivel de consumo "caerían por tierra todas las medidas que se proyecta adoptar para estabilizar la moneda".—Efe.

### OTRO INVENTO

Londres. — En el informe anual de la Corporación Nacional de Desarrollo de la Investigación, se ha revelado la invención de un ingenio electrónico para intensificar la luz.

Cuando sea perfeccionado, el invento restringirá los peligros de radiación de los aparatos de Rayos X y aumentará el poder de los telescopios astronómicos, según manifiestan sus inventores.

## La fiesta patronal de los agentes comerciales



"Fede" obtuvo en la mañana de ayer las precedentes placas de grupos de agentes comerciales concurrentes a los actos celebrados, con motivo de la fiesta de Nuestra Señora de la Esperanza, por el Colegio Oficial de Agentes Comerciales y la Agrupación sindical, respectivamente.

## España continuó ayer azotada por intensos temporales de agua

### Un rayo mató a tres personas en Sedes (La Coruña)

Tarifa. — Continúa el temporal de Oeste en el Estrecho. El estado del mar es impresionante por el grueso oleaje, que hace casi imposible la navegación.

### ASPECTO IMPRESIONANTE DE LA BAHIA DE SANTANDER

Santander. — Durante la mañana soplo fuerte viento huracanado, de dirección Sur, que obligó a los barcos surtos en el puerto a reforzar sus amarras, ante el peligro de estrellarse contra los muelles.

Una vía de agua que amenazaba hundirle. Inmediatamente comenzaron a trabajar las bombas de achique y las grúas a quitarle la carga para que subiera más le línea de flotación. La bahía ofrecía un aspecto impresionante. Se formaban en ella grandes olas que se estrellaban contra los muelles e invadían la zona marítima a muchos metros de distancia.—Cifra.

### CINCO PUERTOS ASTURIANOS APARECEN CERRADOS

León. — Ha continuado en todas las montañas el temporal de nieve. Hoy, ya son cinco los puertos que están cerrados, ya que últimamente quedaron interceptados al tránsito los de San Glorio, en la carretera de Pedrosa a Ojeda (Santander) y

el de Ventana, en la cordillera del partido de Nurias de Paredes, en la divisoria con Asturias. Continúan cerrados los de San Isidro, Leitirregos y Somiedo. A mediodía continuaba nevando.

### SUSPENSIÓN DE SERVICIOS AEREOS

Barajas. — Debido al mal tiempo reinante en la Península Ibérica, los aeropuertos de San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Santiago y Vigo, han permanecido cerrados al tráfico. Las compañías aéreas españolas se (Pasa a tercera página)

NO cabe duda de que una de las instituciones que con mayor vigor y simpatía han surgido en la vida burgalesa...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación de Hacienda
AVISO. — Por Orden Ministerial de 1.º del actual y Circular de la Dirección General del Tesoro...

Actualidad burgalesa NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

seguirán a todos con un almuero. Al dar la enhorabuena a los señores de Alvarez y familiares...

COMPRES JUGUETES en la formidable LIQUIDACION de M. E. C. A.

PROFESOR MERCANTIL NECESITA PARA JEFE CONTABILIDAD EMPRESA IMPORTANTE.

SANTORAL SANTOS DE HOY: Temporas: Ss. Urbano, Anastasio I, Papis; Timoteo, dc., Nemasio, Darío, Segundo, Ciríaco, Pablo, Anastasio, Maura, mrs. Gregorio, ob.

ARRIENDOS
ALQUILO cédula de arrendamiento, temporada invierno. Teléfono 3795.
AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
AUTOMOVILISTAS: Matrículas, Transferecias, carnetes conducir. Gestoría Sanz.

Aparatos luz a plazos RADIOLANDIA, CID, 9
FARMACIAS DE GUARDIA.—Reol, Plaza de José Antonio, 19; González Melchor, Calzadas 36 y Del Río Molero, Diego-Lainez 16.

Doña Juanita Gallo Santamaría (VIUDA DE LEON CANTERO) Q. E. P. D.

SOR JUSTA DOMINGUEZ DE VIDAURRETA (VISITADORA GENERAL DE LAS HIJAS DE LA CARIDAD DE LA PROVINCIA ESPAÑOLA)

TOMA DE HABITO.—El pasado domingo, día 14, tuvo lugar en el convento de RR. MM. Carmelitas Descalzas, de Calahorra, la ceremonia de la toma de hábito de la Hermana M.ª Encarnación de la Cruz...

INCENDIO DE UNA CASA.—Comunican del pueblo de El Rebollar, que en dicha localidad se declaró un incendio en la casa propiedad de Pedro Lopez Ortiz...

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.—En la carretera de Burgos a Santander, término de Ubierna, chocó contra un árbol el camión matrícula S-7170...

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 687,5; a las dos de la tarde 677,0; a las siete de la tarde, 674,5.

EXTERMINIO DE ANIMALES DANINOS.—Por Circular del Gobierno Civil se autoriza a los Alcaldes de Junta de Villalba de Losa, Ahedo del Butrón y Brizuela, para colocar preparados de estricina en aquellos términos municipales...

PRIMER CONGRESO MEDICO NACIONAL DE LA CRUZ ROJA Durante los días 20 al 23 de Mayo próximo, se celebrará en Madrid el I Congreso Médico Nacional de la Cruz Roja Española...

MECANICO MONTADOR se necesita. Edad de 24 a 35 años, con conocimientos generales de ajuste y mecánica...

COLEGIO OFICIAL DE PERITOS INDUSTRIALES Se participa a todos los Peritos Industriales que ejercen la profesión libremente o por cuenta ajena...

PERIDAS PERDIDA pulsera de oro. Gratificaré entrega calle Miranda, 19, 4.º. PERDIDA reloj pulsera señora marca Certina...

ANUNCIOS ECONOMICOS
SE VENDE caja de camión de 5 toneladas. Calle Lain Calvo número 6.
VENDO camioneta Fiat 2.000 Kgs, 13 HP, recién reparada.
NECESITA muchacha. Defensora de Oviedo, 11, 3.º.

Monseñor Wenceslao Gómez, Prefecto Apostólico de San Miguel de Surumbios (Ecuador), hace un angustioso llamamiento a la generosidad burgalesa pidiendo su colaboración.



El día 21 de los corrientes tendrá lugar en todas las misas que se celebren en la iglesia de los Carmelitas una colecta extraordinaria para los fines misionales que se propone el reverendo Padre Wenceslao del Santísimo Sacramento, hoy Prefecto Apostólico de Sucumbios, en carta que se ha dignado dirigir a su representante misionero, reverendo Padre Emilio V. del Carmen, religioso Carmelita de esta ciudad.

# Aumentan las esperanzas de que pueda llegarse a negociaciones sobre el problema de Chipre

## Suspensión indefinida de la conferencia para impedir los ataques nucleares por sorpresa

Ginebra. — La Conferencia Oriente-Occidente para impedir los ataques por sorpresa ha terminado con una indefinida "suspensión", habiendo expresado ambas partes la esperanza de que las conversaciones se reanuden tan pronto como sea posible. Las diez naciones interesadas han acordado informar a sus Gobiernos respectivos sobre dichas conversaciones. Oriente pide que se trate de ciertas cuestiones políticas y de desarme y Occidente insiste en que la discusión se limite puramente a un nivel técnico.

### ACUSACION A RUSIA

Washington. — El Departamento de Estado ha publicado una declaración en la que se achaca a la Unión Soviética la culpa de que en la conferencia de Ginebra acerca de los ataques por sorpresa no se haya llegado a un acuerdo terminante. La Conferencia fue aplazada hoy indefinidamente.

Señala la declaración que la introducción — por los rusos — de propuestas de carácter político en la citada conferencia solo puede llevar a impedir la consecución de los objetivos propios de una reunión de técnicos.

Los Estados Unidos añaden que no obstante, abriga la esperanza de que puedan reanudarse las conversaciones sobre los aspectos

### Cinco pliegos presentados para optar al concurso de arriando de la plaza de toros

A las doce del mediodía de ayer finalizó el plazo concedido por el Excmo. Ayuntamiento para la presentación de pliegos con las propuestas que han de optar al concurso de arriando de la plaza de toros de nuestra ciudad.

A dicha hora eran cinco los pliegos presentados, suscritos por los siguientes señores: don Antonio González Vera, don José María Sanjaui, don Antolin Santiago Juárez, don Isidro Ortuño Gil y don Rafael Estefanía Almaraz, de Haro.

Hoy se efectuará la apertura de pliegos.

### EL PROBLEMA DE CHIPRE

París. — Los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Grecia y Turquía se han reunido para discutir la cuestión chipriota, lo que ha aumentado las esperanzas de que pueda llegarse a negociaciones sobre el problema. Después de la reunión un representante británico manifestó que fueron "unas conversaciones útiles" y que los tres ministros habían revisado la situación de la luz del reciente debate sobre Chipre en la O.N.U. y acordado celebrar nuevas consultas por conducto diplomático. — Efe.

### INDULTO

Nicosia. — El gobernador británico de Chipre, Sir Hugh Foot, ha indultado a los dos greco-chipriotas condenados a muerte por haber matado a otro griego soamente unos minutos antes de la hora en que iban a ser ahorcados.

Cuando un sacerdote estaba escuchando las últimas confesiones de los que iban a ser ajusticiados siete minutos más tarde, llegó a la prisión el coche del gobernador y Sir Hugh Foot anunció personalmente el indulto de los condenados.

### DISTRIBUCION DE ESCANOS EN LA ASAMBLEA FRANCESA

París. — Por primera vez en la Historia, en la primera Asamblea nacional de la V República, una Cámara parlamentaria francesa tendrá repartidos sus escaños en dos grupos: el de la mayoría y el de la oposición. La decisión ha sido tomada por la Asamblea nacional que fue elegida el mes pasado en la que obtuvieron una gran mayoría los seguidores del general De Gaulle.

Raymond Tribulet, diputado del partido U.N.R., hizo la sugerencia para dividir la Asamblea con arreglo al sistema anglosajón, en vez de la tradicional división francesa en derecha e izquierda. La Asamblea también decidió que un pasillo simbólico separa los escaños de la mayoría y la oposición.

La oposición probablemente estará dirigida por los socialistas, con la colaboración de la unión de las fuerzas democráticas, U. F. D. y el grupo izquierdista del ex-jefe del Gobierno, Pierre

### Mendes-France. Los diez diputados comunistas serán dejados solos y acaso ni puedan, como hasta ahora hubieran hecho, sentarse en la extrema izquierda, ya que es muy probable que la mayoría escoja los escaños situados a la izquierda de la presidencia y deje para las minorías los de la derecha. — Efe.

## Los temporales en toda España

(Viene de primera página)

han visto obligadas a suspender varios servicios. Aviazo no presto los de Sevilla, Vigo, Barcelona, Córdoba, Barcelona (1950) y San Sebastián, Iberia, los de Santiago, Tanager, Sevilla (dos aviones) y Málaga.

La "Tap" suspendió el servicio entre Lisboa - Madrid - Lisboa.

La Air France, en ruta París - Madrid - Dakar - Buenos Aires, sobrevoló Madrid, tomando tierra en Cesablanca.

Un aparato de Sabena, que se dirigía desde Bruselas al Congo Belga, tomó tierra en Madrid por el mal estado del tiempo, en Lisboa. — Cifra.

### TRES MUERTOS POR UN RAYO

El Ferrol del Caudillo. — Durante una tormenta que descargó en la comarca de Sedes, un rayo alcanzó a Manuel Varela Soto, de 50 años, labrador; María del Carmen Carballeira, de 25, labradora y Purificación Martínez Fernández, que resultaron muertos. Continúa el fortísimo temporal. — Cifra.

### SEGUIRAN LAS PRECIPITACIONES

Madrid. — La masa cálida y húmeda que ha penetrado durante el día de hoy en la Península, ha producido lluvias generales moderadas o intensas de distribución muy homogénea en toda la vertiente atlántica y débil o dispersas en la vertiente mediterránea. Las cantidades de lluvia han oscilado entre los 30 litros recogidos en Córdoba y uno a dos litros en la cuenca del Ebro, hasta cantidades inapreciables en la vertiente mediterránea. Buen tiempo en Ilgera, nubosidad en Baleares y Canarias. Los vientos han conti-

## Música de jazz en la Congregación Mariana

Ayer, como de costumbre, la Congregación Mariana ofreció su audición semanal en la que se dieron cita aficionados del jazz americano.

Fue escuchada la grabación del disco "Homenaje a Paul Wittam", interpretada por las orquestas de Kurt Edelhagen, Tommy Dorsey, Joe Venuti, Jack Teagarden y Hoagy Carmichael. Presento la audición el aficionado burgalés don Joaquín García que, en brillantes términos, expuso la calidad de la música moderna que merece situarse entre las melodías clásicas de todos los tiempos.

## Detención de un facineroso que intervino en el asesinato de 14 personas en Guadalajara

### Se encontraba viviendo en un cortijo cordobés

Málaga. — A causa de un desprendimiento de tierras, resultaron muertos mientras se hallaban trabajando en la construcción de un pozo, Salvador Martín Santolalla, de 38 años y José Martín Martín, de 27 años. El primero deja viuda y tres hijos y el segundo, viuda y un hijo. El hecho ocurrió en el camino de La Salina, en la barriada de Los Boliches, cerca del pueblo de Fuengirolá.

### SE LOCALIZA A UNA TIA DE LOS DOS NIÑOS ABANONADOS

Tortosa. — La policía ha conseguido localizar en la barriada de La Flora, de Barcelona, a una tía del niño y la niña que fueron abandonados en un vagón del tren denominado "Sevilla", por un hombre que subió al convoy en la capital catalana y se apeó en Sitges. Interrogada la tía de los niños manifestó que el padre de los pequeños parece ser que José María Rodríguez Adra, y la madre Adriana, ignorando sus apellidos.

Añadió que hace unos días el matrimonio desapareció y no se sabe donde puede hallarse en la actualidad. Los pequeños continúan siendo atendidos por las autoridades municipales de Tortosa. Numerosas personas han expresado el deseo de adoptar a los pequeños. — Cifra.

### DETENCION DE UN FACINEROSO

Guadalajara. — La policía ha detenido a Benito Centencia Tome (a) "El consagrado", de 43 años de edad, que durante nuestra guerra de Liberación cometió numerosos asesinatos. Con otros seis facinerosos apodados "El plomo", "El Felice", "El botero", "El tarugo", "El cañones" y "El noguila", formó una banda que sembró el terror en Guadalajara entre personas de todas las clases sociales y sin distinción de ideas. Con una escopeta de dos cañones, única arma usada en sus fechorías, Benito participó, según confesión propia, en el asesinato de 14 personas y se sospecha que tuviera intervención en la muerte de otras muchas.

Benito ha vivido desde la terminación de la guerra de Liberación trabajando, en la provincia de Córdoba, en diversos cortijos, donde era conocido por Isaac "El maño", diciendo posteriormente que se llamaba Juan, como un hermano suyo fallecido hace años. La policía allanó un cortijo en Córdoba con este fin le detuvieron en el cortijo denominado "Las Lajas", donde trabajaba desde el verano pasado. Benito ha sido traído a Guadalajara y puesto a disposición del Juzgado militar correspondiente.

### UN MUERTO Y CINCO HERIDOS EN ACCIDENTE DE CIRCULACION

Granada. — A pocos kilómetros de esta capital, en la carretera de Jaén, han chocado esta noche el camión de la matrícula de Madrid número 98.833, conducido por Antonio Díaz Poyatos, que se dirigía a Granada cargado de remolacha, y el coche de turismo, con matrícula de pruebas de Jaén, que conducía Marciano Muñoz, de 48 años, y que se dirigía a Campillo de Arenas con un grupo de estudiantes que iban a pasar las vacaciones navideñas en aquella localidad. El accidente se produjo al desviarse el turismo de su dirección para evitar el atropello de un ciclista y de varias mujeres que iban por la carretera. El encontronazo fue violentísimo. Resultó muerto en el acto Marciano Muñoz Poyatos, que deja esposa y dos hijos y heridos de carácter menos grave, Antonio García Pérez, de 57 años y su hijo Francisco García Lombardo, de 12; Manuel Sánchez Rayo, de 16; Bernardo Aguilar Fernández, de 17 y Francisco Vera Muñoz, de 20, todos ellos estudiantes, así como el industrial Rafael Sánchez García, de 39. Los heridos fueron trasladados a Granada e ingresados en el Hospital Clínico de la Facultad de Medicina, donde se les prestó asistencia. — Cifra.

### HOMBRE HERIDO GRAVE DE TRES DISPAROS

Alicante. — Un hombre resultó gravemente herido de tres disparos, uno en la cabeza, otro en el pecho y un tercero en el brazo derecho, en el curso de una reyerta ocurrida en la plaza de España de esta ciudad.

Parece ser que José María Romero González, de 40 años, natural de Puerta de Segura (Jaén) y vecino de esta ciudad, se encontró con Miguel Mayor Castells, de 44 años, también vecino de Alicante. Este último agredió al primero haciendo uso de un instrumento metálico, alcanzándole en el cuello al tiempo que le imputaba diversas acusaciones. Al verse agredido José María Romero empuñó una pistola que llevaba y disparó todo el cargador sobre Miguel, alcanzándole con tres disparos; no obstante lo cual éste siguió intentando agredir a José María hasta que fue sujetado por un guardia municipal. Ambos fueron trasladados a la Casa de Socorro siendo asistidos.

Al parecer Miguel acusaba a José María de sostener relaciones íntimas con su mujer pero éste lo nie-

ga. El asunto data desde antes pues hace aproximadamente un año José María Romero presentó una denuncia en la Comisaría de Policía contra Miguel Mayor, amenazas de muerte que éste le había dirigido a consecuencia de sus supuestas relaciones ilícitas.

## Obsequio navideño a los soldados del Ejército de Africa occidental

Madrid. — La Secretaría General del Movimiento ha enviado a cuarteles generales de Ifni y Sora un obsequio navideño consistente en productos típicos de fiestas, vinos y liceres, cigarrillos, jabones y discos. Las 247 cajas contienen este agninaldo han sido entregadas al ala de transporte del Ministerio del Aire para su traslado, mañana, al África Occidental Española en tres aviones especiales, utilizando el ítem de envío de este respecto por el ministro del Aire al ministro secretario general del Movimiento para su envío con la antelación necesaria. Por otra parte, las Jafaturas provinciales del Movimiento harán entrega de sus respectivos agnaldos a los gobernadores militares, que a través del Ministerio del Ejército harán llegar estos otros envíos navideños a los valerosos soldados porajes destacados en Ifni y Sora.

## Ha fallecido la Madre Visitadora de las Hijas de la Caridad en España

Ayer llegó a Burgos la noticia de que en Madrid había dejado de existir la Muy Respetable Madre Sor Justa Domínguez de Jaureta, Visitadora de las Hijas de la Caridad para la provincia de España.

El fatal desenlace, que ha producido honda consternación en las religiosas de San Vicente Paul de toda España, causó gran impresión en las distintas Casas que regentan las Hijas de Caridad.

La figura venerable y benemérita de la ilustre finada goza de merecido prestigio por sus ejemplares virtudes, efecividad, celo, bien probados a lo largo su meritisima labor, en el supremo cargo de la Congregación que ejerce hace muchos años. Esa ejecutoria y el amor que le pensaba a todas las religiosas, cuya dirección llevaba con tan acierto, hacen que la pérdida que experimentan las Hijas de la Caridad sea irreparable y haya sido recibida con acerbido dolor mitigado tan sólo por los consuelos que la resignación cristiana puede deparar.

Descansen en paz la benemérita finada y reciban tanto la Comisaría de la Región, Respetable Sor Marcelina Abotiz, como le demás Hijas de la Caridad de Burgos y su provincia el testimonio de nuestra condolencia por el fallecimiento de su Visitadora General.

## Bulganin entona «mea culpa»

Londres. — El ex-primer ministro soviético, Nikolai Bulganin, está conforme con las severas críticas hechas al "grupo contrario al partido" y ha admitido que contó con su apoyo, según informa la agencia "Tass".

En un discurso pronunciado ante la comisión central del partido comunista, Bulganin dijo que los ataques realizados por Khrushch contra el citado grupo eran ciertos.

"Cuando en 1957 se desarrollaron las actividades contrarias a partido por parte de Malenkov, Kaganovich, Molotov y Chelplio —manifestó—, yo me uní a ellos les apoyé y me convertí en su cómplice". — Efe.

## Dicen que el hombre puede volar en un proyectil-cohete

Washington. — Los hombres de Ciencia dedicados al estudio del espacio dicen que los datos conseguidos con el mono que iba a bordo del cohete lanzado el pasado sábado, indican que el hombre puede realizar un viaje similar.

Dicen que la mala suerte ha impedido recuperar el cono del cohete y su pasajero, caídos en el Sur del Atlántico. — Efe.

**Isotta MODELO 59**

**EN LOS DOS POLOS y en los cinco continentes**

Existen y funcionan a plena satisfacción de miles y miles de usuarios esta maravilla de la técnica italiana

En Egipto

En Canadá

En Australia

En Hong Kong

En Grecia

PIDA INFORMACION Y UNA PRUEBA A NUESTRO CONCESIONARIO

En Egipto

En Canadá

En Australia

En Hong Kong

En Grecia

## Concurso de villancicos organizado por la Sección Femenina y patrocinado por la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros

Esta tarde, a las siete en el salón de actos del Circulo Católico de Obreros, se celebrará el Concurso provincial de Villancicos que ha organizado la Sección Femenina y que patrocina la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros.

Se presentan los Colegios de Santa Juana, M.M. Concepcionistas, M.M. Reparadoras, Escuela de Santolices, Instituto primer curso, Servicio Doméstico, Colegio de Saldaña, Colegio del Teresiano, Colegio de Jesús-Maria, Liceo Nuestra Señora del Carmen, Aprendices de Plastimetal, Luceros Isabel de Castilla, "Margaritas Doña Jimena", y "Margaritas María Luisa Terry".

Presentará cada coro dos Villancicos obligados y uno de libre elección.

## Hoy, conferencia del eminente arqueólogo burgalés Sr. Martínez Santolalla en el Casino

Se trata de las expediciones a "Ojo Guareña"

Organizada por la Escuela Castellana de Santo Domingo de Guzman, hoy, a las ocho, en el Casino, se celebrará una conferencia en que hará uso de la palabra don Julio Martínez Santolalla, catedrático de Universidad y comisario general de Excavaciones.

Será presentado por el jefe del Grupo Edelweis, señor Urbarrri y tratará del tema "Arqueología y espeleología, utilizando proyecciones".

Quedan invitados todos los burgaleses amantes de la espeleología, ya que uno de los temas a tratar será el de las Cuevas de "Ojo Guareña".

## No espere al día 25. Prepare y deposite en Correos sus felicitaciones y envíos de Navidad tan pronto los tenga dispuestos.

## Conframaestre de tejidos

bien impuesto en su cometido, se necesita, dando previamente amplias referencias por escrito en la Administración de este periódico.



## NOGAT

Raticida de acción rápida. Con el matarratas NOGAT en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Venta en farmacias y droguerías. LABORATORIOS SOKATARG, calle del Ter, 16, Barcelona. Mandando este recorte, recibirá gratuitamente un interesante folleto.

**Industriales Comerciantes**

anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

# Campana de Invierno

## Sexta relación de donativos

SUMA ANTERIOR		351.835,79
Don Miguel Martínez	25,00	
Don Nicolás Arnáiz	25,00	
Unión Territorial	1.000,00	
Doña Claudia Ciancas	100,00	
San Juanjo	100,00	
Funcionarios Delegación de Mutualidades	430,00	
Instituto Nacional de Enseñanza Media	250,00	
Don Victor Villanueva	500,00	
Don Fermín Vadillo	25,00	
Escaderías Burgalesas	500,00	
Impresora Faustino Martínez	500,00	
Frumerías Oriente	1.000,00	
Er. Pérez Miñón	200,00	
Grupo Fotografías	50,00	
Progreria Hernando	15,00	
Don Paulino Martínez	300,00	
Transportes Mateos	500,00	
Franja Bascos	250,00	
Central Lechera	500,00	
Don Jesús Rivalhera	50,00	
Regimiento Artillería número 63	1.000,00	
L. G.	100,00	
Estación de Autobuses	1.000,00	
Servicio de Autobuses	1.000,00	
Colegio Oficial de Secretarios, Interyentores y Depositarios de Administración Local	400,00	
M. P.	500,00	
Maquinas Alfa	300,00	
Ferretería Nati, Cid I	200,00	
Don Mariano Barriocanal	200,00	
Don Buenaventura Diez y Diez	200,00	
Don Leandro G. de Cadiñanos y señora	100,00	
Don Francisco Serrano "Confecciones Serrano"	250,00	
Productos Pinedo	2.000,00	
Arca de Noé (Muebles)	50,00	
Impresora Mateos	250,00	
Automóviles "La Serrana" S. L.	250,00	
Ingeniero Jefe, Ingenieros, Ayudantes y personal del Distrito Forestal	2.000,00	
MARIO DE BURGOS	500,00	
Intornera Pérez	100,00	
Rutera "Feli"	50,00	
Diccionarios Aldecoa	1.000,00	
Ar "La Moneda"	50,00	
Don Dámaso Bartolomé	100,00	
Don Eusebio Pérez "Guantes Helios"	200,00	
Don Angeles Arrarás Iribarren	100,00	
Luda de Conde	300,00	
Don Victoriano Ausin	100,00	
Imacenes La Puebla	1.500,00	
Don Francisco Casado Rodrigo	100,00	
Unión Frutera Burgalesa	300,00	
Paraje Turismo	250,00	
Don José Ramos Gil	250,00	
Ar. Arandino	50,00	
Señora Veneranda Santamaria Soto	150,00	
<b>SUMA</b>		<b>373.055,79</b>

# Con gran brillantez celebró ayer su fiesta patronal el Colegio Oficial de Agentes Comerciales

## Asimismo conmemoró la festividad de Nuestra Señora de la Esperanza la Agrupación sindical

Como en años anteriores, se conmemoró ayer con gran brillantez, por los agentes comerciales burgaleses, la fiesta de su patrona, Nuestra Señora de la Esperanza.

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales tuvo, en primer término, una solemne misa, que se celebró en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, en cuya feligresía se halla enclavado su domicilio social.

Oficio en la "ceremonia del párrico, don Rufino Gómez Moraleda, asesor religioso de la entidad y alocuente plática de exaltación de Nuestra Señora de la Esperanza y poniendo de relieve las virtudes que ha de cultivar el agente comercial, en su importante servicio a sus semejantes.

Presidieron la ceremonia el señor Martínez Acitores, que ostentaba la representación del gobernador civil de la provincia; el secretario de la Delegación provincial de Sindicatos, señor Mateos, en nombre de la C. N. S. y el presidente del Colegio, don Francisco Lucio Avila, con los demás miembros de la directiva.

Terminado el acto religioso todos los concurrentes fueron delicadamente obsequiados, en el domicilio social con un vino de honor y a las dos y media de la tarde se celebró el tradicional almuerzo de hermandad, que tuvo como marco el restaurante de la Sala de Fiestas. A los postres, el señor Lucio Avila pronunció unas palabras de agradecimiento a todos los conlegiados por el entusiasmo con que habían colaborado a la brillantez de los diversos actos celebrados, mostrando asimismo su reconocimiento para el consiliario, señor Gómez Madridillo por su benemérita e incansable labor cerca de los agentes comerciales. Tuvo un saludo especial para los agentes de Pradoluengo, Sedano y Melgar desplazados a la capital para asistir a la fiesta y terminó formulando los más sinceros votos por que, en años sucesivos, ésta alcance, si cabe, un mayor esplendor aún.

Como final del almuerzo y según es tradicional, se hizo una colecta a beneficio de los pobres, la cual arrojó un total de 557 pesetas y tres participaciones de Lotería, de dos pesetas cada una, para el próximo sorteo de Navidad.

Las Casas Domecq, Ignacio Palacios, S. A., como representante exclusivo de Bobadilla y Compañía y Vinos Lopez de Heredia-González Byass, Destilerías La Pajarita, Caballero, Cizano y Vinos Bandeira ofrecieron delicados obsequios de sus prestigiosos productos para los indicados actos del Colegio Oficial de Agentes Comerciales.

**LOS ACTOS DE LA AGRUPACION SINDICAL**

Asimismo y con motivo de la festividad de Patrona Nuestra Señora la Virgen de la Esperanza, los agentes comerciales encuadrados en la Agrupación sindical de Representantes de Comercio organizaron ayer diversos actos.

A las diez de la mañana hubo una misa rezada en la Iglesia de

### Desde Miranda de Ebro

# Se impone la reforma y ampliación de la plaza de Abastos y la continuación de las obras del Matadero de Miranda

## Declaraciones del veterinario municipal señor San Román, a nuestro corresponsal

Miranda (De nuestro corresponsal).—Con motivo de hacerse inaugurado recientemente en el Matadero Municipal una nave con destino a la limpieza y preparación de los despojos procedentes del ganado que se sacrifica en dicho centro, nos ha parecido oportuno entrevistarnos con don don Juan San Román, veterinario de esta ciudad, a fin de aclarar ciertos extremos cuya publicación, al relacionarlos con determinados problemas expuestos por dicho señor en presencia del alcalde y comisión de concejales asistentes al acto, consideramos de señalado interés para nuestros lectores.

—Señor San Román: ¿Nos podría usted decir el cargo que desempeña en el Municipio de Miranda?

—Desempeño la Jefatura de los Servicios Veterinarios y la dirección del Matadero.

—¿Qué años de servicios profesionales lleva usted ejercidos hasta la fecha?

—Cuarenta y tres muy cumplidos.

—¿Cuántos en Miranda de Ebro?

—Con los tres de mi primera etapa—comprendida entre los años 1918 al 1921—, llevo en esta simpática y querida ciudad treinta y nueve.

—¿Se han realizado muchas reformas de orden sanitario—en Miranda—, desde que usted se posesionó del cargo que actualmente ocupa?

—Bastantes! Desde la transformación de todas las pesaderías y carnicerías, en locales verdaderamente higiénicos y provistos los últimos de cámaras frigoríficas, hasta la construcción de la plaza de Abastos; centralización de los reconocimientos de productos cárnicos que son introducidos en la localidad; instalación de servicios sanitarios en plazas, mercados y puestos fijos de venta de artículos alimenticios; análisis de leche; control y vigilancia de las vaquerías; modernización—en parte—, del Matadero; municipalización del cuerpo de matarifes; implantación del seguro de decomisos sobre el ganado de abastos, etc. etc.; podemos afirmar que hemos realizado una labor muy importante en materia de Sanidad veterinaria y que ésta ha sido eficazmente amparada por la mayoría de los alcaldes que han pasado por nuestra ciudad.

—¿Se encuentra satisfecho de dicha labor y cree que ésta puede ser mejorada en lo sucesivo?

—Satisfecho de lo realizado hasta la fecha, sí; pero no en la amplitud que hubiéramos deseado, ya que juzgamos de imprescindible necesidad acometer—con verdadera decisión—, la reforma y ampliación de la plaza de Abastos y la continuación de las obras del Matadero, a fin de conseguir

la total transformación de dichos centros en dependencias de verdadera utilidad pública; debiendo acordarse la rápida realización de las referidas mejoras, si no queremos que unos servicios tan necesarios e importantes, resulten poco menos que inservibles ante la pujante prosperidad de Miranda.

—¿Nos pudiera usted detallar las mejoras, el orden sanitario, que deben efectuarse en el Matadero?

—Con mucho gusto! En primer lugar, las reformas de este centro habrán de ser acometidas bajo un plan de gran envergadura. Hasta hace pocos años (doce aproximadamente), nuestro Matadero podía resultar suficiente a duras penas—, para poder dar cabida en él al ganado de abastos que en aquella fecha se venía sacrificando; hoy, es insuficiente a todas luces.

Aunque usted pudo perfectamente observar el día que inauguramos la nueva mondonguería, que también se habían construido unos establos para la estancia del ganado, una magnífica nave con destino al sacrificio de reses lanares, un gran muelle de descarga, así como la ampliación del patio y el cierre total del terreno que pertenece al Matadero; reconocemos que todo ello, con ser bastante, no resuelve el verdadero problema de incapacidad que en esta dependencia se nos ha presentado, ya que es preciso habilitar para nave de sacrificio de ganado porcino y terneras, la parte que se destinaba a tripería y limpieza de despojos, y a la vez, dotar a la nave central, de un carril aéreo que nos permita poder colear en ella más de cincuenta reses de vacuno mayor.

De esta forma, y con el mismo edificio que hoy poseemos, podríamos convertir al Matadero de Miranda, en un centro municipal con suficiente amplitud para poder atender las necesidades de una población superior a los 50.000 habitantes.

—¿Qué nos dice usted de la plaza de Abastos? ¿Es suficiente la actual para cubrir las exigencias de Miranda, o sería necesario construir otra en el nuevo ensanche de la población?

—Desde luego que a este problema, lo consideramos también de gran importancia, y que, el Municipio, deberá resolverlo con toda rapidez.

Nuestra actual plaza de Abastos es, desde luego, insuficiente; pero no creemos que, por ahora, sea necesario construir nuevos centros de este género, mientras que a los actuales no se les someta a las reformas que en ellos es preciso introducir.

La plaza de Abastos se halla instalada en el verdadero centro de Miranda y puede, por dicho motivo, cubrir fácilmente el pro-

# Ayer finalizaron con gran éxito las conferencias sobre "Decoración" organizadas por la Sección Femenina

Con gran éxito finalizaron ayer, día 18, el ciclo de conferencias sobre "Decoración" que ha desarrollado magníficamente Wenley Palacios Carreras durante tres días en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, que han sido organizadas por la Sección Femenina de Falange a través del "Círculo Medina".

A lo largo de esta serie de conferencias, el decorador E. Wenley Palacios Carreras, ha venido desarrollando los más importantes temas sobre decoración. Primeramente, las referencias históricas que lo llevan, desde la prehistoria hasta nuestros días, a marcar el camino que debemos seguir ante los problemas que la actualidad presenta.

Ello mismo le sirve para defender la posición del arte actual, no más importante como nuevo, sino como el más apropiado para las circunstancias de hoy. Nos hace ver que el apego a la tradición y el respeto a nuestras cosas de siempre no significa necesariamente el encantamiento, pues, si la vida, ya que somos parte viva del Mundo de hoy, ha de estar llena de alguna ilusión, ello ha de ser el dejar a los que tras de nosotros, han de venir al Mundo del que se sientan orgullosos de nosotros, como nosotros nos sentimos de todos aquellos que hicieron nuestra historia brillante, de aquellos que construyeron la Catedral de Burgos, que fueron con el Cid de conquista, etc.

Seguio con el tema de "Decoración y la Moda", y haciendo rápido estudio de los estilos, se llegó a la clara determinación de que si bien todos son buenos en sí, pues, la bondad y belleza de una cosa no depende del "ismo", sino de su cualidad de bueno o malo, y de que por tanto se pueden compaginar estilos diferentes, no obstante, hoy debemos seguir las pautas que nos marca lo que ahora llamamos estilo moderno, del cual pasara lo malo y permanecerá lo bueno como ha pasado con cualquier estilo en cualquier época.

Nos define la originalidad no como el sinónimo de lo extravagante, sino como el resultado de hacer las cosas tal y como lo pide la esencia de ellas mismas.

En la segunda conferencia que titulaba "La decoración y sus secretos", después de hacer un prologo donde nos hace ver la humildad que se debe afrontar cualquier cuestión en la vida, y por tanto también la de arte y la decoración, nos lleva de su mano a recorrer las distintas estancias de una casa y

# Instituto Nacional de Enseñanza Media

## Títulos de Bachillerato Superior

Se encuentran a disposición de los interesados, los títulos de Bachillerato superior de los señores siguientes:

Santiago Rodríguez Merino, Lorenzo Priecado Medrano, Félix M.º Herrero Angulo, Antonio Lopez Hoyos, Julián Antonio-Vigalondo Cámara, Abilio Alonso Fernández, José Miguel Alonso de Ozalla Jorge, María Esther Alonso Ramon, Emilio Inocencio Ansotegui Pereda, José Luis Arce Ortiz, Alberto Arroyo Hidalgo, José María Arroyo Ibañez, Gonzalo Arroyo Iglesias, José Manuel Barrio Barrio, María Amada Bermejo Irazusta, Gonzalo Blanco Sainz-Trapaga, Ave-lino Bueno Marijuan, Rafael J. Busutil Chillida, Manuel Angel Canduela Ruiz, Pablo Carcedo Revenga, Angel Casado Rioja, Angel Diez Bernal, José Antonio Dominguez Garcia, Adela Eguita Santamaria, Angel Hernández Martínez, José María Fernández de Valderrama.

Luis Garcia Alemany, Felipe Garcia Ortega, José Luis Garcia Calvo, Carlos Angel Garcia Dorao, María Teresa Garcia Dorao, Fernando Antonio Garcia Martin, José María Garcia Martínez, Nemesio Garcia Mediavilla, Alfredo Garcia Mena, Federico Manuel Garcia Sáez, Angel Antonio Garcia Toral, Jaime Manuel Gasset Lázaro, Manuel Gonzalo Gil Hidalgo, Pedro José Gimeno Cuevas, Antonio Gómez Alesanco, Ramon I. Gómez de la Cuesta, Martina Gómez Ruiz, Jesús Guimenes Vicario, Juan Jesús Gutiérrez Retuerto, Alfonso Herrero Ortega, José María del Hoyo Barrios, José-Antonio Lamadrid Lopez-Quintana, Gerardo Lorente Lopez, Angel Llamazares San Juan, Pedro Martín Iglesias, José Martín Rubio, Manuel Martín Rubio.

José Antonio Martínez Gutiérrez, Miguel Martínez Zabaleta, Juan Cruz Maruri Ugarte, Vicente Méndez Hornes, José Florencio Moreno Buesa, José Antonio Navarro Pascual, José Luis Núñez Velasco, José Osma Gómez, José Luis Palacios del Alamo, Moisés Tomás Pardo Calleja, José María Pérez Pérez, José Manuel Plaza Ordoñez, Constanco Forres Revilla, María Teresa Prada Alvarez-Buylla, José Antonio Puras Marin, Francisco Javier Puro Michel, Jaime Relloso Mendieta, Francisco Javier Remacha Tejada, Santiago María Remacha Tejada, Carmelo Revuelta Rioja, Santiago Rodríguez Santerbas, Eugenio J. Saavedra Martínez del Campo, Alfonso Sáez Royuela Gomez, Antonio Sáinz Alvarez, Angel Sanz Ruiz, Juan Antonio Sierra Gil de la Cuesta.

José María Silerias Ruiz, Carmelo Temiño Alonso de Santocildes, Inocencio de la Torre Contreras, Pedro Vallejo López, Antonio Vallejo Villacampa, Luis Antonio Velar Ortúeta, Benjamín Velasco Delgado, Josefa G. Acevedo Laborda, José Antonio Achirica Martín, Abundio Moral Arroyo, Daniel Porres Santillana, Carlos Echeguren Fernández, Alfonso Alvarez Martínez y Antonio Martínez Zabaleta.

# Ha llegado el momento..



de una agradable sobremesa, y beber un buen coñac.

# SOBERANO

Unico en su estilo por su aroma, color y sabor.

## GONZALEZ BYASS

CASAS EN JEREZ PUERTO DE SANTA MARIA - SANLUCAR DE BARRAMEDA - OPORTO - LONDRES - TANGER - COGNAC

**ELIJA LOS REGALOS PARA NAVIDAD Y REYES**

Solicitando el catálogo gratis de relojes, libros, joyas, bicicletas, material electro-doméstico y juguetes, en

**ATA** Consejo de Ciento, 207 Barcelona.

**VENTA POR CORRESPONDENCIA**

6r. Don .....

Calle .....

Ciudad .....

Provincia .....

# guía facultativa

**COLMAN CASASNOVAS**  
PARTOS - MATRIZ  
CIRUGIA DE LA MUJER  
Onda corta. - Electrocoagulación  
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7  
Miranda, 7, 2.º - Teléfono 1232

**LUIS REBOLLO**  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Domicilio: Gasset, 4.

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYGS X  
- Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
- Espolón 24. - Teléfono 1912

**José Muñoz Avila**  
RINON Y VIAS URINARIAS  
A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1532

**A. Gómez López**  
Del Hospital Militar  
CORAZON - PULMON  
San Cosme, 2.º - Teléfono 5590

**H. Seisedos**  
TRAUMATOLOGIA  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Aparicio y Ruiz 18. - Teléfono 5424

**BENIGNO ANDRADE LOMAS**  
M E D I C O  
**Análisis Clínicos**  
Plaza de Calvo Sotelo, 9

**F. J. del Campo Alonso**  
PIEL Y VENEREAS  
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1

**F. URRACA**  
**OCULISTA**  
LAIN CALVO 17-TELÉFONO 1311

**Manuel Hernáez**  
MEDICINA INTERNA  
PEDIATRIA - PUERICULTURA  
RAYGS X  
Santander, 6, 3.º

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3591

**E. VIGALONDO ERRASTI**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Vitoria, 16. - Teléfono 5092

**Federico Gascón**  
MEDICO DENTISTA  
Santander 19, 3.º dcha. - Tel 2437

# LOS DEPORTES en

## Diario de Burgos

### El Atlético de Madrid venció en Ginebra al C. D. N. A. por 3-1

Con empate a un tanto terminó el tiempo reglamentario

Rafa fue expulsado por entrada violenta y Vavá falló un penalty

Ginebra. — El encuentro de fútbol entre el Atlético de Madrid y el C. D. N. A. de Sofía, ha terminado, después de una prórroga de media hora, con el resultado de 3-1, favorable al equipo madrileño. El tiempo reglamentario terminó con empate a un tanto, goles marcados en el primer tiempo.

De Collar. En el minuto 75, Vavá, después de regatear a un contrario, lanza un fuerte disparo, desde la línea de defensa, que se estrella en el larguero. En el minuto 83, Pazos, se arroja a los pies de Kolef, salvando un gol seguro. En el último minuto, Peiró, lanza un balón fuera y el árbitro señala el final reglamentario del partido.

El minuto 120, Rekarof, chuta sobre puerta y el meta español detiene una vez más el balón. Con el resultado de tres-uno, el Atlético de Madrid pasa a los cuartos de final y se enfrentará al Schalke 04, de Alemania Occidental.—Afil.

Atlético de Madrid. — Pazos; Verde, Callejo, Mendonzo; Chuzo, Rafa; Miguel, Mendoza, Vavá, Peiró y Collar.

C. D. N. A. — Naydenof; Rekarof, Manolof, Kovachef; Alexef, Stoyanof; Milanof, G. Dimitrof, Panayotof, Kolef, Yanef.

Arbitró el encuentro el colegiado suizo señor Daniel Mellet. El juego se inició con un tiempo excelente, con una temperatura de ocho grados centígrados. Los jugadores madrileños jugaron dos tercios del primer tiempo a la defensiva empleando la dureza frecuentemente para cortar los rápidos ataques de la delantera búlgara. A los 38 minutos el medio izquierdo atlélico, Rafa, es expulsado del campo por entrada violenta a Kolef.

Se inicia el tiempo "extra" con una reacción del equipo madrileño, que aún a pesar de jugar con solo diez hombres, sigue presentando batalla y mostrándose mucho más rematadores que la delantera búlgara.

El sábado, el Bangu se enfrentará contra el Malmoe y el domingo Osasuna contra Bangu.

Asistió al encuentro el embajador de España, en Ginebra, marqués de Miraflores.

El Atlético de Madrid inició el juego con una serie de ataques que puso en peligro la puerta defendida por Naydenof. A los ocho minutos, Miguel pierde una buena oportunidad de marcar al lanzar el balón fuera. A los 18 minutos, el búlgaro Alexef envía un pase a Milanof quien regatea a Mendonzo, se interna y centra sobre Kolef, quien sin detener el balón tira sobre la puerta defendida por Pazos, entrando el balón hasta el fondo de la red.

Con este gol, el equipo búlgaro sufre una desmoralización, mientras los españoles se crecen. El nerviosismo hace presa entre los jugadores del C.D.N.A., incapaces de igualar el tres-uno favorable a los españoles, que aún en inferioridad numérica están haciendo un extraordinario partido.

El equipo pierde otra magnífica oportunidad de igualar el encuentro a los 20 minutos, cuando el árbitro Mellet señaló un penalty contra el equipo búlgaro, por una carga contra el extremo español Collar. Se encarga de lanzar la falta Vavá, quien tira débilmente y es detenido el balón por el portero búlgaro Naydenof.

Poco antes de terminarse la primera parte de este tiempo, el capitán del equipo búlgaro, Manolof, comete una falta contra Collar y el árbitro señala penalty, que se encarga de lanzarlo Vavá. En esta ocasión Vavá mete el balón rozando el poste derecho y por su ángulo inferior.

La actitud del público en el partido celebrado frente al Hullera, mejor dicho, de algunos exaltados o lanzados de antemano, al ver que se volaban los dos puntos por el mejor juego del equipo visitante, ha dado como resultado que el club haya sido sancionado económicamente por la Federación, según se ha publicado en la Prensa.

En los minutos 32 y 35 se tiran dos corners contra la puerta del C. D. N. A. y del Atlético de Madrid, respectivamente, sin consecuencias. A los 38 minutos, Pazos detiene un fuerte disparo de Kolef. Poco después el medio español Rafa incurre en una falta contra el jugador búlgaro Kolef y es expulsado del terreno.

Cambian de campo los equipos, al empezar la segunda parte del tiempo "extra". Vavá, se retrasa un poco, ocupando la posición de un segundo medio centro. Se cerraron las líneas atlélicas, quedando Collar siempre adelantado, poniendo en peligro la puerta búlgara.

¿Quiéren decimos ahora nuestros lectores que consiguió aquel sector de público que va a ver ganar a la Gimnástica y cuando no gana, por culpa precisamente de sus propios jugadores, "hay que armar jaleo"? ¿Son ellos los que van a abonar de su peculio particular la multa impuesta por la Federación? ¿Son ellos los que van a quitar esa nota desfavorable? Nosotros les contestaríamos que, en realidad, lo que son enemigos de la Gimnástica y del deporte. Cuando no se quieren reconocer los yerros de un

Los jugadores atlélicos, con solo diez hombres desde la expulsión del medio Rafa, se multiplican en el terreno de juego. El extremo derecho Miguel pasó al puesto de medio centro. En el minuto 58, Collar pierde otra oportunidad de marcar, y un minuto y medio después, Rekarof, en un rápido ataque, estrelló el balón en el larguero.

Con el minuto 71, Dimitrof entra de forma antirreglamentaria a Pazos y el árbitro pito falta contra los búlgaros. Por segunda vez, Naydenof salva en una estridada un fuerte disparo

de Collar. En el minuto 75, Vavá, después de regatear a un contrario, lanza un fuerte disparo, desde la línea de defensa, que se estrella en el larguero. En el minuto 83, Pazos, se arroja a los pies de Kolef, salvando un gol seguro. En el último minuto, Peiró, lanza un balón fuera y el árbitro señala el final reglamentario del partido.

### Homenaje a Talamillo

La «Peña Talamillo» y el Club Ciclista Burgales han realizado ya todas las gestiones para el homenaje que el próximo domingo se rendirá a José Luis Talamillo, el gran corredor burgales que, entre otros títulos, ostenta el de campeón nacional de Ciclo-cross.

Como es sabido, primeramente se disputará la «Carrera del pavo» y a las dos de la tarde se rendirá el merecido homenaje a que Talamillo se ha hecho acreedor. Cuantos deseen sumarse al mismo podrán retirar las tarjetas correspondientes, al precio de 55 pesetas, en la Secretaría del Club Ciclista Burgales y en el domicilio social de la «Peña Talamillo».

### HOY JUGARA EL OSASUNA CONTRA EL MALMOE

Caracas. — Anoche ha comenzado el campeonato de fútbol de la Copa de Navidad, con un partido entre el Bangu de Brasil y el Deportivo Español de Caracas, que terminó con la victoria de los brasileños por 2-1. El encuentro fue amistoso puesto que el primer encuentro oficial del torneo está anunciado para el viernes por la noche entre el Malmoe de Suecia y el Osasuna de España.

### Suspensión del partido de "promesas"

Madrid. — Minutos antes de la hora señalada para el comienzo del partido de fútbol para la preselección de jugadores "promesas", la Federación Española decidió suspenderlo por el mal estado del terreno de juego del Estadio Bernabéu, debido a la lluvia ininterrumpida que desde hace horas vienen cayendo sobre Madrid.—Afil.

### Crónica deportiva del viernes

#### Acciones y justificaciones en torno a la Gimnástica Arandina que no conducen a nada

Aranda de Duero. (De nuestro corresponsal). Dos hechos muy interesantes han ocurrido desde nuestra crónica del último viernes y a ellos vamos a referirnos.

El pasado domingo fracasó la Arandina en Zatorre frente a un Juventud que, según nuestras informaciones, se vio y se desvió en la primera parte, que terminó con el resultado a cero. ¿Por qué se hundió la Arandina en la segunda parte? Marchante, según las crónicas, fue el mejor de los veintidos; ¿por qué no le secundaron sus compañeros? Estos dos hechos es preciso meditarlos serenamente y poner el remedio antes de que sea demasiado tarde, pues a un solo encuentro para finalizar la primera vuelta, la clasificación de la Gimnástica no es muy halagüeña que digamos. Ahora bien, si se espera la permanencia, pensando en que otros equipos pierden partidos y no nos pasan, eso es tan problemático y tan fuera de tono que no merece que dediquemos a ello ni un solo párrafo, es como aquel jugador que está pendiente de los fallos de su contrario.

Los hechos cantan: la Arandina tiene un equipo con algunos buenos elementos que, por lo general, no son secundados por los demás, produciendo, incluso, la impresión de que entre los mismos jugadores no existe la precisión unida como para hablar de un conjunto y uso, lógicamente, lleva al fracaso.

Si analizamos los partidos jugados en casa, observaremos que el mejor de todos fue el jugado contra el Burgos y los peores los del Júpiter, el del Hullera y el del Fasa, con excepción este del último cuarto de hora y esa anomalía no debe de existir, pues muchos aficionados llegan a pensar que el rendimiento del equipo depende de las primas que se les ofrecen, cosa increíble, puesto que todos los jugadores perciben un sueldo y el simple hecho de cobrar, al igual que el empleado, deben recibir al máximo en todo momento, que para eso le pagan, de lo contrario no cumpliría con sus deberes.

Ya es hora de poner las cartas boca arriba y dejar a un lado las disculpas y justificaciones de los fracasos, pues éstas en algunas ocasiones pueden existir, no se deben de alegar como norma porque, incluso, al más apasionado le llegarán a dar de ojo.

Remedio para esto? Uno solo, con sus consiguientes derivaciones: jugar al fútbol, en primer lugar por la obligación que tienen de ello; en segundo lugar, porque el aficionado que paga para ver fútbol tiene derecho a exigir aquello para lo que paga y en tercer lugar, porque si el equipo lleva el nombre de Arandina, es preciso que ese nombre sea paseado con gloria, no con vilipendio. Cuando a los estudiantes les suspenden en los exámenes, echan la culpa al profesor y cuando un equipo pierde un partido, la culpa se la lleva el árbitro o el terreno de juego o el viento, siempre tanto en uno como en otro caso a persona ajena al propio interesado, siendo así que, por regla general, el suspendido del estudiante es porque no estudió y la pérdida del encuentro de fútbol es porque no jugó. Va a finalizar la primera vuelta. Todavía hay tiempo de rectificar el mal camino y esperamos que esta rectificación sea definitiva, en evitación de mayores males o que desaparezca definitivamente el fútbol de Arandina, cosa que sucedería si se produjese un descenso.

### El Burgos participará este año en el torneo aficionados

Cómo se desarrollará este campeonato

Se ha confirmado la noticia que anticipábamos en uno de nuestros "retazos" y el Burgos inscribirá este año a su equipo en el campeonato nacional de aficionados.

Las eliminatorias de los Campeonatos Comarcales y el de Valladolid, tendrán lugar los días: 15 y 22 de Marzo, Valladolid - Burgos; León - Palencia; Zamora - Salamanca.

Por consiguiente juzgamos de interés ofrecer el detalle de cómo se desarrollará esta competición.

Contra las disposiciones de los Comités anteriormente citados, podrá interponerse recurso ante el Comité directivo de la Federación Regional Oeste.

Delegaciones Comarcales. — Las Delegaciones Comarcales de León, Burgos, Salamanca, Palencia y Zamora, deberán tener proclamado el campeón de su demarcación y comunicarlo a la Regional el día 2 de Marzo.

Todos los casos no previstos en las presentes Bases, serán resueltos por el Comité de Fútbol Aficionado de esta Regional.

Final. — Días 12 y 19 de Abril. Vencedor de la eliminatoria anterior con el clasificado de la eliminatoria Zamora - Salamanca exceptuado. El vencedor será proclamado campeón de Aficionados de la Federación Regional Oeste.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

Almeaciones de jugadores. — Se recuerda a los Clubs que el Campeonato de Aficionados en sus fases Regional y Nacional, está reservado a los equipos integrados por jugadores con licencia "A" y sujetos a las normas establecidas en el vigente artículo 29 de Jugadores y Entrenadores (Circular número 7 de la presente temporada), pudiendo asimismo alinearse los jugadores juveniles con licencia "D" que por haber cumplido los 18 años están autorizados a jugar en categoría superior.

Como todos los años, el «Moto Club Burgales» celebrará este año su prueba de carácter navideño, cuyo premio será un pavo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

Se tratará de la «caza del zorro», cuyo animal estará representado simbólicamente por un objeto previamente escondido y el motorista que le encuentre, recibirá la recompensa de un hermoso pavo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

La simpática prueba se celebrará el próximo domingo, a las doce del mediodía y previamente los participantes se concentrarán en el domicilio social del «Moto Club», para dirigirse a continuación al lugar señalado para el desarrollo de dicha prueba.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

El orden de campos para las distintas eliminatorias, se señalará mediante sorteo.

### Bahamontes en Burgos

«Na hay nada -dice- de mi pretendida entrevista con Coppi»

Anoche llegó a nuestra ciudad el famoso corredor ciclista Federico Bahamontes. Procedía de Toledo en compañía del representante de la D. K. W. en aquella capital, particular amigo, el cual se dirige a Vitoria para visitar la fábrica de su representada. Llegaron ya avanzada la noche a nuestra ciudad y optaron por pernoctar aquí, en lugar de continuar hasta Vitoria, hacia donde seguirán esta mañana.

Localizamos a Bahamontes en la «Hospedería Correos» y sostuvimos con él un diálogo breve, pero bastante expresivo.

—¿Motivo del viaje?

—¿Solo eso?

—«Hombre!, aprovecharé la oportunidad para legarme a Bilbao y cambiar impresiones con los organizadores de la Vuelta a España sobre mi participación en la prueba, así como para dejar solventado el contrato correspondiente.

—¿Y esa entrevista con Coppi de que se ha hablado en la Prensa?

—No hay nada de cierto de ello.

—¿Seguro?

—«Palabra!, no dice muy serio el toledano. Mi única entrevista será con los organizadores de la Vuelta a España. Lo de Coppi es una fantasía, como no sea una sorpresa que me tengan reservada.

—¿Equipo a defender en la temporada próxima?

—«Tengo varias propuestas: Ignis, Licor 43, Boxing Kas, Lube...»

—¿Y cuál será el preferido?

—«Pues todavía no lo sé. Quizá dentro de unos días quede resuelto; pero todavía no tengo nada decidido. Y con esto damos fin a la breve charla.

### Comentario semanal deportivo de Miranda de Ebro

Ya llueve menos

Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal).—Desde que el domingo por la tarde nos llegó la agradable noticia del triunfo claro y rotundo, de nuestro Mirandés, en Pamplona, comencé a amainar el temporal que durante más de quince días ha venido desahucandose sobre la afición local a consecuencia de las tres derrotas seguidas sufridas, dos de ellas en casa y el anterior empate, también en casa, con el Eibar. Pero ya ha amainado ese temporal, llueve mucho menos y es fácil que pasada la tarde del próximo domingo, cuando nos lleguen noticias del resultado del encuentro que se juega en tierras navarras (que le van bien al Mirandés), noticias que esperamos sean de victoria, no solamente llueve menos, sino que hasta se vislumbra ya gran claridad en el horizonte, precursora de días alegres y soleados.

Porque el partido que jugó el Mirandés en Pamplona, y lo dicen los cronistas navarros, ha sido de los buenos, imponiéndose desde un principio al fuerte Irún y logrando franca y merced victoria. Jugó mucho el equipo y este es el dato que más interesa de momento. Ya el día del Logroñés, jugó mejor que en anteriores encuentros a pe-

sar de no salir victoriosos. Y el partido del pasado domingo marca esa etapa de recuperación que esperamos y que ansiamos se confirme en los vendideros para seguir ocupando puesto entre los mejores del grupo.

Muy bien se desenvolvió todo el equipo y jugó como tal conjunto. La línea media con Sistia y Escudero creó mucho juego, bien aprovechado por la delantera y volvieron a lucirse nuestros artileros que lograron tantos goles como en sus cuatro partidos anteriores, durante los que a causa del temporal habido tuvieron la polvora más que mojada. El ala izquierda, formada por Uncilla y Bustamante, jugó mucho y bien y Becebarri volvió a ser el temido ariete por su acometividad y oportunismo en el remate. El ala derecha colaboró eficazmente al triunfo logrado.

Y ahora que ya se ha vuelto al buen camino, a no dejarse perder y en Peralta el domingo esperamos que el Mirandés se alic con otra magnífica victoria. Claro es que el Azcoyen también espera conseguir sus dos buenos puntitos a costa de los nuestros y todos sabemos que los navarros se entregan totalmente al juego durante los noventa minutos. Pero como los mirandeses están también decididos a lo mismo y además poseen juego más que suficiente para imponerse, esperamos que así lo hagan y las alegres noticias de conseguidos laureles vuelvan a halagar a los aficionados. Y ya después, a prepararse para la última jornada de esta primera vuelta con la visita del Beasain, buen equipo, pero que a pesar de ello, debe ser vencido claramente. Así, a final de esta primera carrera, el Mirandés figurará en lugar desde el que pueda dar el salto fuerte a partir del año próximo.

Nada hay por el momento de jugadores. Pero las referencias que nos llegan nos hablan de la misma alineación del pasado domingo. Mas, aún, hay tiempo para darla antes de jugarse el encuentro.

Por ahora nada más que señalar este mejoramiento del tiempo deportivo para nuestro equipo y el deseo de que siga mejorando rápidamente.

No tienen razón los quinielistas que reclaman

Madrid. — El Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas informa que, hasta el momento, no existe más que un solo acertante de catorce resultados —el de Guadix— en la jornada del boleto 14. Por lo tanto, carecen de fundamento las reclamaciones formuladas por distintos apostantes de Madrid, Barcelona y Córdoba, así como el de Palencia, cuyos casos aclaró la mesa constituida con carácter de urgencia.—Afil.

**INSECTICIDA COMPUESTO CONTRA LA POLILLA**

**ALMACENISTAS, DROGUERIAS**

Ahora es tiempo de pasar los pedidos para reservar el suministro antes de comenzar la temporada.

DERINA, compuesto de naptalana INIGUALABLE DERINA, actualmente lo suministramos: Paquetes en lujoso tono de ocho discos, bolsas celofán de veinticinco discos; ídem, de cincuenta discos, discos a granel.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS INDUSTRIALES, S. A.

ORTUELLA (Vizcaya). Apartado Correos, 221. BILBAO

Fábricas filiales en:

TUDELA-VEGUIN (Oviedo), REINOSA (Santander)

**CAO BANA**

**EL DESAYUNO IDEAL**

## MÁS SOBRE LOS CEREBROS DE BOLSILLO

Por Antonio J. ONYVA

El último de mis artículos publicados, referente a los "Cerebros de bolsillo", que me atreví a llamar "electrónicos", me ha valido unas cuantas cartas de lectores —la mayoría de lectoras— en las que me piden nuevas precisiones sobre el tema y hasta me ruegan les indique la Casa Editora de tal publicación.

Una de las comunicantes arguye que algunas preguntas pueden ser caprichosas y que, por lo mismo, la respuesta positiva o negativa carece en absoluto de valor. A lo que le contesto (sin que por ello me considere obligado a defender la tesis del libro) que las preguntas a que me comunicante se refiere, no son apriorísticas, es decir, hijas del capricho o de la genialidad del momento, sino consecuencia de encuestas muy minuciosas y numerosas abieratas entre solteros y casados. Las preguntas son, pues, un "a posteriori", un resultado informativo, en que han coincidido la mayoría de los interrogados.

Proceder de otro modo hubiera sido un disparate. Por ejemplo: la pregunta siguiente fue contestada por cincuenta y tres señoras casadas: "¿Qué le molesta más de su marido?" Pues bien, con unas u otras palabras, la mayoría coincidió en esta respuesta: "Que siempre quiere decir él la última palabra, aunque no tenga razón".

Alguno ingenuo pensará que si eso es lo que le molesta más a una mujer casada, bien puede decirse que se trata de un matrimonio francamente feliz. Pero ese ingenuo debe pensar en que la pregunta está muy bien formulada, ya que el verbo es simplemente "molestar", y no otro más grave y para cosas harto más graves.

Consecuencia de esta coincidencia es la contestación: que hay perfecto derecho a formular la pregunta siguiente dirigida a un soltero: "¿Le gusta a usted hacer alarde de tener siempre razón?" Se comprende, pues, que esta pregunta no es caprichosa.

Ahora bien, fuerza es decir que los libros citados alcanzan su máxima virtualidad en lo que se refiere a la elección de oficio, profesión o carrera. Es el problema grave de las familias: el muchacho está en el momento en que debe elegir la actividad a que va a consagrar su vida, no sabe si con vocación o con aptitud, con una de las dos determinantes o con ninguna. ¿Qué hacer en estos casos?

El padre piensa que el hijo ha elegido la misma profesión que él, y sólo por fuerza de inercia, pero no porque valga para ella. También ocurren esas preguntas vagas: "¿Pero bueno, ¿qué quieres ser?" ¿Crees que vales para eso? ¿Conoces las "salidas" que tiene esa profesión o carrera? Si ya te suspendieron en tal cosa, ¿cómo vas a servir para esta otra?

Cualquiera comprende que todo ese repertorio de preguntas no vale más de un camino. En el librito profesiones hay verdaderas baterías de

testos ingeniosamente ideados. El muchacho los va contestando con un "sí", con un "no" o con un silencio "cero". Luego viene la valoración numérica de las respuestas en el baremo, después la incorporación de los datos en la fórmula general y, por fin, la obtención del valor de la incógnita, que nos dirá si la profesión o carrera responde a la vocación y aptitud del muchacho. De modo que éste no tiene que responder así, de sopetón, a la pregunta de si quiere o no ser médico. Nada de eso. La respuesta es la consecuencia de las contestaciones dadas a multitud de cuestiones que se le han formulado relativas a una determinada carrera.

He citado la carrera de médico, porque me ha venido a la mano; pero no porque tengo ante los ojos el libro que trata de ella. Recuerdo vagamente algunas de las preguntas que se refieren a cuestiones como éstas: si se considera con fuerzas para trabajar intensamente durante seis o siete años en el aprendizaje de una carrera que la competencia ha hecho difícil; si considera que podrá resistir toda una vida en que, por lo general, tendrá que familiarizarse con el dolor; si cree que podrá acostumbrarse a ciertas resignaciones (algunas a determinadas especialidades de la Medicina); si es cómodo; si soportará, con lo levante de la cama en su mejor noche; si es persona que pacientemente sabe encajar imperfecciones; si se da cuenta de que su libertad ha de quedar muy limitada por la consulta y el estudio; si conoce la vida aldeana con sus reservas, sus murmuraciones ignotas, sus supersticiones, sus penosas visitas a caballo y a pie por montes y quebradas; si han pensado en lo que cuesta hoy montar un consultorio particular, por humilde que sea...

Muchísimas más cosas hay, pero no las recuerdo. Casi no existe problema que no tenga su test correspondiente. Quienes hayan formulado éstos, no cabe duda que han sido médicos de experiencia.

¿Quiere decir todo esto que no hay más remedio que sucumbir a la fórmula matemática del libro? ¡Ni mucho menos! El libro no debe considerarse sino como un elemento de consulta, como un hito de exploración. En la elección definitiva intervienen tantos factores...

## Interesantes declaraciones del ministro de Comercio

(Viene de primera página) luntad de los hombres. Y aún en los huevos y la carne puede hacerse alguna cosa, pero en cuanto al pescado se refiere el aumento de las capturas de bancos de pesca depende también de las condiciones marítimas y ni tenemos más remedio que aceptar con conformidad el alejamiento de los bancos que disminuye la producción. Sin embargo, vamos más que a las importaciones de esta materia al mejor aprovechamiento de la producción nacional. Las importaciones llenarán las lagunas, cosa que estamos logrando, sin que la gente se entere. En cuanto a los huevos no hay que negar que en toda España existe gran cantidad de huevos de tasa.

Por lo que respecta a las carnes son posibles las congeladas pero hay que tener en cuenta que en todo el mundo hubo escasez y la congelada nos ha costado más cara que el año anterior. A pesar de ello seguirán las importaciones. Se va también al mejor aprovechamiento de las reses, de suerte que con la industrialización puede lograrse con un igual número de cabezas un aumento del treinta por ciento. Para ello contamos con la colaboración del Ministerio de Agricultura que nos presta cada vez más intensamente y que nos ha conducido en la fecha reciente, a sustituir la importación de huevos por la de piensos compuestos, vitamínicos, que dará sus frutos, pues aumentará la producción en las granjas y el próximo año nos veremos liberados de estas divisas, que pueden recaer sobre otros productos.

**EL PROBLEMA DEL PESCAO**  
Nuestro esfuerzo ya dirigido —dice el señor Ullastres— a utilizar el máximo rendimiento de las capturas. Por un lado conservamos en frigoríficos los excesos de pesca que en algunas épocas del año se producen para lanzarla al mercado cuando hay escasez. Con la regulación del sistema pueden nivelarse los precios.

Por otra parte hay especies que no se conocen y no llegaban por tanto al consumidor del interior de la Península. Con una presentación más adecuada, industrializándolas

podían servir a los consumidores en la seguridad de que las aceptarían con gusto.

Pasó el ministro a referirse a las posibilidades del invierno y en primer término dijo que el presupuesto de divisas del último año de la Comisaría de Abastecimientos con un fallo en las cosechas de azúcar, patata y trigo ascendió a 233 millones de dólares, cantidad que supuso esfuerzos gigantescos para disponer de ella. La cifra ha quedado reducida este año a 150 millones y es posible que se reduzca en el transcurso de los meses.

Esta situación viene aliviada por la generosidad norteamericana que nos suministra excedentes agrícolas pagados en pesetas. La ayuda va a suponer este año unos cien millones de dólares en aceite, algodón y piensos, principalmente.

**ESTABILIDAD DE PRECIOS**  
Puede decirse, por tanto, con rigor de verdad que el abastecimiento nacional está perfectamente asegurado para el invierno, salvo dificultades ajenas a la voluntad humana. Un abastecimiento abundante en cantidad equivale a estabilidad de precios. Es cierto que hubo elevaciones de precios pero en gran cantidad de artículos hemos entrado en la normalidad al volver a su cauce. Los precios de las verduras son iguales a las del año pasado, excepto la cebolla que tiene fluctuaciones muy extrañas. Por ejemplo, el tomate del país está hoy entre 4 y 4,50 es decir, igual que en Noviembre del año pasado. El repollo a 3 pesetas, y de las verduras pasamos a las frutas, mirando al invierno, nos encontramos con que el postre español lo sustituyen fundamentalmente las naranjas, los plátanos y las manzanas. La naranja está en este momento prácticamente al mismo precio que el año anterior y seguramente va a descender porque hay una buena cosecha y en el mercado exterior no tenemos tantas facilidades como el año pasado. En el mercado de Embajadores he visto esta mañana unas magníficas naranjas en paquetes a ocho pesetas el kilo, incluidos las mallas y los precintos, precios muchos más bajos que el año pasado. En cuanto a las manzanas el año ha sido excepcional de producción en toda Europa y también en España. Esta al mismo precio o por bajo del año anterior, y va a constituir un complemento de nuestro postre muy interesante. En cuanto al plátano los vendadores de Canarias han producido defectos que tardarán un año y medio en repararse. Por esa razón, están algo más caros, entre 14, 15 y 16 pesetas. Es una situación transitoria, pero yo quiero recomendar a los españoles que puesto que el plátano es algo que se deja tradicionalmente a los niños y a los ancianos, procuren comer más naranjas y manzanas y contribuyan así a asegurar el postre a niños y ancianos

**LOS SUPERMERCADOS**  
Los supermercados situados estratégicamente reportarán indudables utilidades y como complemento se adoptarán medidas sobre la línea de conducta a seguir. Con los supermercados quedan aseguradas la calidad, el peso, el precio, la regularización y por tanto todos los objetivos.

De la eficacia de estos supermercados les diré a ustedes —añadió el señor Ullastres— que la expectativa del público en los del Norte ha sido enorme y creciente. Las cifras de venta han sido de 20.000 clientes en los primeros días a 60.000 en la actualidad. Han vendido por valor de un millón a dos de pesetas al mes y ahora venden entre tres y cuatro. La cifra media diaria de venta es de cien mil pesetas y, en cambio, los sábados se elevan a 200.000. El margen de beneficios es de un 7,8 por 100 y se puede calcular con exactitud que a un gasto de 400.000 pesetas por metro cuadrado por instalaciones, los cuatro mercados creados del Norte han producido 14 millones. Esta cifra ha producido un movimiento general de gastos de millón y medio de pesetas en dos meses largos de servicios. Luego al año los beneficios son de nueve millones. Si reducimos los gastos, quedan siete millones.

Para el comercio es por tanto claro el negocio y advierto que los comerciantes están ahora animados por seguir este sistema. Nosotros iremos por delante. Inauguraremos en Madrid de cuatro a seis mercados y en otras capitales uno por lo menos. La marcha es arrolladora y como me decía hoy el señor López, jefe nacional del Sindicato de la Alimentación, en dos o tres años España estará inundada de supermercados. Dentro de poco funcionarán cuarenta; seis, en Bilbao; tres, en Baleares; cuatro en Barcelona; uno, en Ciudad Real; tres, en Asturias; tres en Santander; dos en Valencia y uno en Vigo y otro en Extremadura. Hay once peticiones en estudio, lo que quiere decir que en 1959, funcionarán centenares de supermercados.

Los supermercados recogen los productos en el mismo campo: los de origen animal se industrializan y conservan y las legumbres van a las centrales donde son empacadas con lo que se reduce el coste y se garantiza la selección y el peso, presentándose cada paquete precintado. Las verduras congeladas, y esto es una novedad, permiten ofrecer pimientos, alcachofas, guisantes y cardos, en unas condiciones inmejorables. Es decir, los artículos que se perdían en la huerta en su mayor parte y que ahora llegarán al consumidor en perfectas condiciones.

En resumen, el abastecimiento está en vías de mejoramiento. Las experiencias y enseñanzas que hemos obtenido con los supermercados son de tal naturaleza que pensamos introducir el sistema en otros sectores de la economía. La consigna es reducir costos y hacer que la distribución pueda mejorarse; tenemos que reducir precios y mejorar la distribución, porque pensamos en el mercado común y en otra serie de organismos internacionales, y hemos de conseguir que estemos en línea en el momento preciso. Hay que avivar, pues, y hacerlo rápido.

A esto respecto el señor Ullastres, se refirió al pan y recordó que el año pasado los precios, el peso y las calidades fueron bastante deficientes. Ahora han mejorado y en algunas ciudades se ha producido alguna pequeña alza de precio, pero dan un peso exacto y una mejor calidad de harina. Las panaderías, se hallan en un gran atraso con respecto a la técnica moderna. Yo estoy seguro de que si se logra modernizar la maquinaria se podría reducir el precio del pan en 70 céntimos kilo. Vamos, pues, a entrar nosotros en la creación de plantas de fabricación modelo. Se darán todo clase de facilidades a los industriales. Yo lo que hago ahora es apuntar la idea pique puede irse a la industrialización y racionalización. También estudiamos en estos momentos la creación de supermercados para otros productos.

El ministro de Comercio terminó sus declaraciones expresando su gratitud al Ministerio de Agricultura, al Sindicato de la Alimentación, a la Comisaría de Abastecimientos, a la Prensa y a cuantos colaboran con él en la tarea de mejorar los abastecimientos de los españoles.

### Cada día UNA NOTA curiosa

### La U. D. Figueras tiene una vecina poco comprensiva

### No devuelve los balones que llegan a su huerta

Figueras. — Se ha celebrado el juicio de faltas interpuesto por doña Angela Vallmajor, propietaria de una huerta contigua al campo municipal de deportes, contra la Junta directiva de la Unión Deportiva Figueras, por supuestas amenazas en una nota difundida por los altavoces instalados en dicho campo de deportes.

Dicha señora es la propietaria que se niega a devolver los balones de fútbol que caen en su huerta.

El juez ha dictaminado que no había amenaza alguna y ha condenado a la demandante al pago de las costas y la correspondiente multa por incomprensión.

Ahora, la señora Vallmajor tendrá que hacer otro papel en el Jugado, que es el de demandada por apropiación indebida de balones, que presenta la Unión Deportiva Figueras.

Hasta este momento son catorce balones los que cayeron en la citada huerta, sin ser devueltos.—Alfil.

## A los 82 años de edad y por una apuesta de 500 pesetas, ha recorrido una distancia de 82 Kms.

## Un hombre rana francés está cubriendo a nado 600 millas, hasta el Pacífico

Palma de Mallorca. — El anciano de 82 años Miguel Mulet Guimeraes ha sido protagonista de una auténtica hazaña deportiva, al recorrer key a pie el recorrido Campos-Palma - Campos, lo que supone una distancia de 82 kilómetros.

Como consecuencia de una discusión en la que quedó concertada una apuesta de 500 pesetas, el anciano escoltado por dos ciclistas, salió de Campos esta mañana a las 6 horas, y a las 13 horas 5 minutos llegaba al Ayuntamiento de esta ciudad donde fue recibido y obsequiado por el alcalde. Después de una hora de descanso, dedicada a almorzar, el anciano emprendió el regreso y llegó triunfalmente a su pueblo a las 21,15 horas.

Miguel Mulet ejerció durante 20 años el oficio de guardavías, recorriendo diariamente el trazo de vía férrea Campos - Luchmayor y vuelta, unos 28 kilómetros y se da el caso de que, vecino de un pueblo eminentemente ciclista, no ha montado en bicicleta en su vida. La hazaña de hoy la ha realizado sin notar la más mínima fatiga.

### LA HAZAÑA DE UN HOMBRE-RANA FRANCÉS

Hope (Columbia británica). — El hombre-rana francés Louis Lourmais, de 35 años, espera reponer sus

fuerzas en el día de hoy y continuar nadando aguas abajo del río Frases hasta el Pacífico.

El pasado martes, Lourmais fue el primer hombre que consiguió cruzar a nado los rápidos y las cascadas del Cañón de la Puerta del Infierno.

Hasta ahora lleva cubiertas 300 millas, de su proyectada travesía de 600 millas.—Efe.

### VISTA DE UN RECURSO ANTE EL SUPREMO

Madrid. — En la Sala Segunda del Supremo ha comenzado la vista del recurso presentado por el defensor contra la sentencia de cuatro años y seis meses de prisión impuesta por la Audiencia Provincial alcañtina contra Palmira Santamaría Olivares por el delito de patricidio frustrado, con la atenuante muy calificada de arrepentimiento espontáneo.

El letrado defensor considera el suceso un accidente y pide la absolución de su defendida.

Palmira Santamaría y Eliseo Alfonso Miralles contrajeron matrimonio en Otos (Alicante) el 14 de Diciembre de 1956. Ella tenía 27 años y él 56. Durante el viaje de bodas y estando en el puerto de Alicante, Palmira empujó a su marido, que cayó al agua. Horrenda de su acción corrió en demanda de ayuda, pero de no haber sido por la gubardina —que actuó de salvavidas— el marido hubiera perecido ahogado. Palmira fue detenida y procesada y más tarde, en libertad provisional, Eliseo consintió en iniciar la vida conyugal, siguiendo ya Palmira una conducta ejemplar y hasta de abnegación con su madre política, durante una enfermedad de la anciana.—Cifra.

## VIAJANTE

señe élche propio y para la ruta de Alava, Logroño, Guipúzcoa y Navarra, se necesita para importante factoría de tejidos. Informes amplios por escrito esta Administración.

# Caja de Ahorros Municipal

## SORTEO DE VALIOSÍSIMOS PREMIOS

Si a usted no le interesa un piso, le brindamos la oportunidad de verse agraciado con una asignación mensual de DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS de uno a cinco años, tomando parte en nuestro gran sorteo.

Consúltenos y apresúrese a retirar sus boletos. El plazo expira el día TRES DE ENERO DE 1959.

Su felicitación será inútil si no es oportuna. Deposítala en Correos antes del 18 de Diciembre y será bien recibida.

## Nueve mineros muertos en Ales (Francia)

Ales (Francia). — Una tremenda explosión sembró la muerte y la destrucción en las entrañas de la mina de carbón "Grand Combe", cerca de Ales, a unos ciento cincuenta kilómetros al noroeste de Marsella.

Los primeros informes señalan que por lo menos nueve mineros han resultado muertos como consecuencia de la explosión que se produjo bajo tierra.—Efe.

### PERICIEJERON NUEVE MINEROS

Ales. — La explosión en las minas de carbón de esta localidad se produjo a las dos de la madrugada ocasionando la muerte de los nueve hombres que componían el equipo de trabajo nocturno.

Se cree saber que la explosión fue originada por una chispa que prendió en el terrible gas explosivo del carbón, aunque se ha iniciado inmediatamente una investigación para comprobar con certeza las causas de la catástrofe.—Efe.

# Entrega de capelos a los nuevos Cardenales

(Viene de primera página) dos los Cardenales volvieron a entrar en la Basílica de San Pedro, figurando al frente de ellos el decano del Sacerdo Colegio, Cardinal Tisserant. En total eran cuarenta y tres los purpurados que formaban parte de la procesión y que se dirigieron al altar del Santísimo Sacramento. El coro entonaba un "Te Deum".

Una vez llegados todos los Purpurados al altar, los nuevos Cardenales se postraron completamente en tierra y, cubiertos con sus propias capas escarlata, adoraron en silencio al Santísimo Sacramento.

Los antiguos y nuevos miembros del Sacerdo Colegio volvieron a abrazarse y se dirigieron en procesión en torno al altar de la Confesión para rezar, de rodillas, sobre la tumba de San Pedro.

Inmediatamente después de haber terminado las ceremonias celebradas en la oásilca, todos los Cardenales se dirigieron a la Sala de Consistorios de los palacios apostólicos, para la celebración de un Consistorio secreto, durante el cual Su Santidad el Papa ha hecho entrega de los anillos a los nuevos purpurados y les ha designado titulares de una iglesia o de una diócesis en Roma. De los veintitres nuevos Cardenales, dieciocho son Cardenales presbíteros y, por tanto, han sido proclamados titulares de iglesias romanas, mientras los otros cinco, Cardenales diáconos, han recibido una diáconía.

Los nuevos Cardenales tomarán posesión de sus iglesias titulares mañana, viernes, en ceremonias especiales.

El Consistorio público celebrado esta mañana en la Basílica de San Pedro ha sido televisado por la R. A. I. italiana en conexión, para otros países de la Europa occidental, con la Eurovisión. La ceremonia puede decirse que casi ha igualado en esplendor a la celebrada el mes último con motivo de la coronación de Su Santidad Juan XXIII. Uno de los numerosos peregrinos de todo el Mundo asistentes al Consistorio, el español don José Arévalo, ha dicho que la creación de los nuevos cardenales constituye "una magnífica enseñanza" para los quinientos millones de católicos de todo el Mundo.

EL DOCTOR BUENO MONREAL RECIBE SU NOMBRAMIENTO Y EL SOLIDEO

Sevilla. — Un caloroso homenaje se ha tributado hoy a Su Santidad Juan XXIII, y al prelado doctor don José María Bueno y Monreal, con ocasión de serle entregado a éste su nombramiento como Cardenal y el solideo rojo, primer atributo que recibe de su nueva condición de Príncipe de la Santa Iglesia Romana.

En el palacio arzobispal, se ha celebrado la solemne recepción del conde Franco Franchi di Cavallieri, guardia Noble de Su Santidad, que en calidad de correo extraordinario, se ha desplazado desde Roma, portando el documento y el solideo.

Una vez que el vizconde de Benañón, introductor de embajadores, participó a Su Eminencia la presencia en palacio del enviado del Padre Santo, el doctor Bueno y Monreal concedió la venia para su introducción, haciéndole así el conde Franchi di Cavallieri, quien, dirigiéndose al purpurado le saludó militarmente. Acto seguido le hizo entrega de sus credenciales y del billete de nombramiento, que el doctor Bueno y Monreal, luego de besarse sumisamente, entregó a su secretario para su lectura, a la

que procedió. Seguidamente el emisario pontificio pronunció un breve discurso en correcto castellano.

El doctor Bueno Monreal le contestó testimoniando su gratitud al Papa y terminó haciendo entrega al conde Franchi di Cavallieri de una bolsa roja, que simboliza la tradicional gratificación.

Las autoridades, representaciones y Clero, que ocupaban el espacioso salón del trono, tributaron una cerrada ovación al Cardenal.

EL MARTES IMPOSICIÓN DE LA BIRRETA EN EL PALACIO DE ORIENTE

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, por especial privilegio de la Santa Sede, impondrá la birreta cardenalicia a Su Eminencia Rvmda. el Cardenal Dr. D. José María Bueno Monreal, arzobispo de Sevilla, durante una ceremonia solemnisísima que se celebrará en el Palacio de Oriente, el martes, día 23 del corriente, a las diez y media de la mañana, a la que asistirá la misión pontificia que ha sido portadora del breve y de la birreta y a la que están invitados los miembros del Gobierno y altas jerarquías de la Iglesia y del Estado.—Cifra.

## CINE CORDON HOY, GRANDIOSO EXITO

ANTONIO CASAL *Las Chicas de la Cruz Roja* EASTMANCOLOR

LUZ MARQUEZ  
TONY LEBLANC  
CONCHITA VELASCO  
MABEL KARR  
KATIA LORITZ

Directores: RAFAEL GONZÁLEZ VILLVA  
Producción: ASTURIAS FILMS

DE SOLAPA EN SOLAPA, VIVIAN, SIN SABERLO, EL DIA DECISIVO DE SU PROPIA HISTORIA

GRANDIOSO REPORTAJE EN COLOR

LA CORONACION DE SU SANTIDAD EL PAPA, JUAN XXIII

Sesiones: 5:15, 7:45 (numerada) y 11 noche (Autorizadas para todos los públicos)

PROXIMO ESTRENO:

## ASI MUEREN LOS VALIENTES

Cine Astoria GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE Continúa de 430 a 10

REPOSICION DE

## F. B. I. ENTRA EN ACCION

(Una llamada telefónica que sembró el terror en una familia y movilizó a toda la nación)

Y REPOSICION DE

## TERCIO DE QUITES

con MARIO CABRE y LINA ROSALES (Autorizadas para todos los públicos)